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Blanka Škodová si, velmi netypicky pro studentky ETS, zvolila téma bakalářské práce z oblasti sociální
politiky. Zabývá se otázkou, zda se ženy-matky zajišťují v průběhu rozdílných životních fází na období
důchodu, kdy se očekává výrazný pokles jejich životní úrovně. Oceňuji originalitu zvoleného tématu.
Je to  téma  velmi  reálné  a  aktuální,  i  když není  častým předmětem zájmu médií  ani  běžné  lidské
konverzace mezi přáteli.  Je to téma z oblasti sociální spravedlnosti a solidarity, které ale studentka
pojala velmi prakticky.

Jazyk i styl práce odpovídá bakalářské práci, i když se v ní bohužel často objevuje osamocené „a“ na
konci řádku a občas neformální výrazy ve větách. Práce je logicky strukturovaná, ale samotné číslování
a tvorba obsahu práce by se dala ještě zpřehlednit. Na úvodu je poznat, že byl napsán až po dokončení
práce, což je běžný postup, ale v tomto případě to někdy vyznívá trochu úsměvně.

V teoretické části velmi pozitivně hodnotím zvolený úhel pohledu autorky na život ženy s použitím
konceptu životního cyklu, a rozdělení na pracovní a rodinnou „kariéru“ ženy. Studentka, sama žena-
matka, v průběhu své argumentace nechává všechny emocionální stránky tohoto fenoménu stranou,
a velmi věcně podkládá svá tvrzení fakty a grafickým znázorněním průběhu života ženy. Nezabývá se
tím, co je nespravedlivě nastavené v našem současném systému sociálního zabezpečení,  zabývá se
moudrým a aktivním přístupem ženy k životu. 
Jedním  ze  zajímavých  výstupů  práce  je  upozornění,  že:  „V  České  republice  nefunguje  žádné
systematické  vzdělávání  mladé  generace  ve směru  potřeby průběžného zajišťování  se  na  důchod.“
(s. 50). 

V  praktické  části  práce  respondentky  odpovídají  na  zvolenou  výzkumnou  otázku  (68,09%
respondentek uvedlo, že se zajišťují na důchod) a potvrzují, že nad tímto tématem přemýšlí. Cíl práce
byl naplněn. Tato část  práce je přehledná, tabulky i grafy jsou zajímavé. Osobně se domnívám, že
dodatečné tabulky a grafy, které jsou součástí přílohy, mohly být součástí textu práce a obohatily by jí.

Vedoucí  práce  bakalářskou  práci  nikdy  nehodnotí  tak  objektivně  jako  oponent.  Hodnocení  není
založeno jen na výsledném textu  práce,  ale  také na průběhu celé  spolupráce a  vývoje textu práce
ve srovnání s cílovým textem. Blanka Škodová se k textu své práce vracela víckrát v průběhu několika
let, a věřím, že je to na výsledku práce znát. 

Práci doporučuji k obhajobě. Práci navrhuji hodnotit stupněm A – výborně. 



Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

1. Jakým způsobem byste vzdělávala mladou generaci, aby o otázkách svého budoucího zabezpečení
nejen přemýšlela, ale aby také v tomto směru aktivně jednala?

2. Jaká opatření systému sociálního zabezpečení by mohla pomoci zohlednit a spravedlivěji ohodnotit
pečovatelská období v životě ženy pro její budoucí důchodové zabezpečení?
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